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润知林计算机基础作业2
（1）计算机的组成与分类
计算机系统：一般来讲由硬件系统和软件系统两部分组成。
计算机硬件主要包括中央处理器（CPU）、主存储器、辅助存储器、输入/输出设备等，它们通过系统总线互相连接。这是冯诺依曼体系结构。
软件系统：系统软件和应用软件

CPU:Central processing Unit 中央处理器

ALU:Arithmetic and logic Unit 算术逻辑单元

CAI：计算机辅助教学 CAD：计算机辅助设计  CAM：计算机辅助制造
（2）各种数制间的转换
　　　把非十进制转成十进制数【按权展开】
　　　把十进制数转二进制数【整数和小数分别转】
　　　把二进制数与八进制或十六进制数间的转换【3对1，4对1】
（3）数值的编码，汉字的编码

     ASCII， 输入码，国标码，机内码，字形码

作业    
（1）把课件和课本第一章进行阅读。
（2）把二进制，十进制，十六进制（0－16）的各数制之间对应关系，能够默写出来
（3）完成以下作业
1、 选择题
1.以下不符合冯·诺依曼的“存储程序”概念的是（    ）。

A.计算机有五个基本组成部分：控制器、运算器、存储器、输入设备和输出设备

B.程序和数据以同等地位存放在存储器中，并按地址寻访

C.程序和数据以二进制形式表示

D.在计算机内部，通常用二进制形式来表示数据，用八进制、十六进制表示指令

2.运算器由算术逻辑单元（简称ALU）和（    ）组成。
A.累加器、状态寄存器



B.控制器、通用寄存器

C.控制器、累加器




D.寄存器组

3.以下存储容量计算正确的是（    ）。

A.1MB=210KB

B.1KB=220B

C.1B=210byte 

D.1GB=220MB

4.第二代电子计算机所采用的逻辑元件和主要采用的编程语言正确的是（    ）。

A.晶体管、高级语言




B.电子管、汇编语言 

C.集成电路、高级语言



D.晶体管、机器语言

5.负责从内存中按一定的顺序取出各条指令，每取出一条指令，就分析这条指令，然后根据指令的功能产生相应的控制时序的部件是（    ）。

A.运算器

B.控制器


C.存储器


D.寄存器

6.断电后会立即丢失数据的存储器是（    ）。

A.RAM和Cache




B.ROM和E2PROM
C.RAM和BIOS




    D.ROM和 RAM

7.以下全部属于输入设备的是（    ）。

A.键盘、显示器、打印机


B.键盘、鼠标、扫描仪

C.鼠标、手写笔、绘图仪


D.光笔、键盘、显示器

8.以下全部属于输出设备的是（    ）。

A.绘图仪、显示器、打印机

B.键盘、鼠标、扫描仪

C.鼠标、手写笔、绘图仪


D.光笔、键盘、显示器

9.计算机能直接识别和执行的语言是（    ）。

A.高级语言


B.机器语言


C.汇编语言


D.自然语言

10.存取速度最快的存储器是（    ）。

A.Cache


B.E2PROM


C.RAM


D.ROM

11.若用7个二进制位表示ASCII码字符，则最多可表示（    ）个字符。

A.56



B.112



C.128


D.256

12.若某内存容量为64×1024×1024个字节，则下述可表示同样大小的是（    ）。

A.64KB


B.64MB



C.128KB


D.64GB

13.(123)10的二进制数表示是（    ）。

A.1111101


B.1110110


C.1111011

D.1101110

14.若“0”的ASCII码值是48（十进制），则“6”的ASCII码值的二进制表示是（    ）。

A.1000010


B.0101110


C.0110110

D.1010101

15.一个32×32点阵的汉字占用的存储空间是（    ）个字节。

A.256



B.128



C.64



D.32

16.以下叙述错误的是（    ）。

A.ROM是一种内存




B.RAM中的信息一停电就会丢失

C.ROM中的信息可永久存放


D.RAM中的信息是只读的

17.十进制数199转换成二进制数和十六进制数分别是（    ）。

A.11000111

C7




B.11000101

C5

C.11000110

C6




D.11000011

C3

18.计算机中，字符A的ASCII码值是41H，字符F的ASCII码值是（    ）。

A.46H



B.46



C.64H


D.64

19.在计算机中，控制器从（    ）中按顺序取出各条指令，分析并执行。

A.运算器


B.内存


C.外存


D.文件

20.（    ）是计算机设计制造者提供的使用和管理计算机的软件。

A.系统软件


B.应用软件

C.管理软件

D.共享软件

21. 以下叙述错误的是（    ）。

A.外存容量要比内存大




B.外存上的信息不会因停电而丢失

C.外存上数据的存取速度要比内存快

D.光盘和优盘都是一种外存 
22. 下列有关 " 基数 " 表述正确的是__________

A. 基数是指某一数字符号在数的不同位置所表示的值的大小
B. 二进制的基数是 " 二”,十进制的基数是 " 十 "

C. 基数就是一个数的数值
D. 只有正数才有基数
23. 下列数中 , 最大的数是__________

A.(00101011)2
 B.(052)8 
 C.(44 ) 10
 D.(2A)16

24. 下列数中 , 最小的数是_______

 A.(213)4
 B.(132)5
 C.(123)6

 D.(101)7

25. 下列关于 "lkB" 准确的含义是__ _______

 A.1000 个二进制位

 B.1000 个字节
 C.1024 个二进制位

 D.1024 个字节
26. 最大的10位无符号二进制整数转换成八进制数是______。
A．1023    B．1777     C．1000     D．1024

27.下列不同进位制的四个数中，最小的数是________。
A．二进制数1100010    B．十进制数65

C．八进制数77         D．十六进制数45

28. 十进制数92转换为二进制数和十六进制数分别是________。
A.  01011100和5C     B.  01101100和6l

C.  10101011和5D     D.  01011000和4F

29. 在计算机中，8位的二进制数可表示的最大无符号十进制数是______。
A.    128   B.     255    C.     127     D.    256

30. 将十进制数89.625转换成二进制数表示，其结果是________。
A. 1011001.101     B. 1011011.101    C. 1011001.011     D. 1010011.100

31. 以下选项中，其中相等的一组数是_______。
A. 十进制数54020与八进制数54732   

B. 八进制数13657与二进制数1011110101111  

C. 十六进制数F429与二进制数1011010000101001  

D. 八进制数7324与十六进制数B93

32. 十进制数241转换成8位二进制数是_______.

A．10111111   B．11110001    C．11111001     D．10110001

33.完整的计算机系统由（　 　）组成。
A．运算器、控制器、存储器、输入设备和输出设备    B．主机和外部设备
C．硬件系统和软件系统        D ．主机箱、显示器、键盘、鼠标、打印机
34.以下软件中，（　  　）不是操作系统软件。
A．Windows xp         B．unix          C．linux    　　D．microsoft office
35．用一个字节最多能编出（      ）不同的码。
A. 8个                 B. 16个           C. 128个            D. 256个
36．任何程序都必须加载到（      ）中才能被CPU执行。
A. 磁盘               B. 硬盘            C. 内存            D. 外存
37．下列设备中，属于输出设备的是（　  　）。
A．显示器　　　       B．键盘　　　     C．鼠标　　    　 D．手字板
38．计算机信息计量单位中的K代表（      ）。
    A. 102                 B. 210              C. 103              D. 28
39．RAM代表的是（      ）。
    A. 只读存储器         B. 高速缓存器       C. 随机存储器       D. 软盘存储器
40．组成计算机的CPU的两大部件是（      ）。
A．运算器和控制器    B. 控制器和寄存器   C．运算器和内存    D. 控制器和内存
41．在描述信息传输中bps表示的是（　   　）。 
A．每秒传输的字节数                   B．每秒传输的指令数
C．每秒传输的字数                     D．每秒传输的位数
42．微型计算机的内存容量主要指（　    ）的容量。
A. RAM              B. ROM            C. CMOS           D. Cache
43．十进制数27对应的二进制数为(       )。
A．1011             B. 1100             C. 10111            D. 11011
二、填空题 

1．世界上首次提出“存储程序”计算机体系结构的是（          ）。 

2．世界上第一台电子计算机诞生于（           ）。 
3．世界上第一台电子计算机采用的主要逻辑器件是（          ）。 

4．电子计算机的主要特点是具有（          ）的功能，运行速度快且能进行逻辑判断。 

 5．微机的微处理器芯片上集成有（         ）。  

 6．各种存储器中，访问速度最快的存储器是（         ）。 

 7．在断电之后，计算机（          ）中的程序和数据会丢失。 

 8．以下外设中，既可作为输入设备又可作为输出设备的是（          ）。

 9．闪存通常是通过（          ）接口和CPU相连。 

10．第一代计算机的主要部件是由（             ）构成的。 

11．未来全新的计算机技术主要指（          ），（          ）和（        ）。

12．计算机系统主要由（          ）和（        ）组成。 

13．说明以下计算机中的部件是属于主机系统、软件系统、还是属于外部设备。 

（1）CPU               （        ） 

（2）内存条             （         ）

（3）网卡               （        ） 

（4）键盘和鼠标         （            ） 

（5）显示器             （          ） 

（6）Windows操作系统   （        ） 

14．在计算机系统中设计Cache的主要目的是（          ）。 

15．在计算机内，一切信息的存取、传输和处理都是以（          ）形式进行的。

16．在微机中，信息的最小单位是（        ）。 

17．在计算机中，1K字节表示的二进制位数是（       ）。 

18. 完成下列数制的转换 

     （1）10100110B=（         ）D=（         ）H 

     （2）0.11B =（          ）D 

  （3）253.25 =（         ）B =（       ）H 

（4）1011011.101B=（        ）O =（        ）H=（          ）D  

19. 计算机先后经历了以电子管、（      ）、集成电路、大规模和超大规模集成电路为主要元器件的时代。   

20. 计算机具有运算速度快、（      ）、记忆和逻辑判断能力和计算机内部操作的自动化等特点。   

21. 基于冯．诺依曼思想设计的计算机，主要特点是（      ）等。  
22. 可以将各种数据转换成为计算机能处理的数据形式并输送到计算机中的是（     ）设备。  
23. “计算机辅助设计”简称为（      ）。   

24. 世界上首次提出存储程序的计算机体系结构的人是（      ）。   

25. 在计算机工作时，内存用来存储（         ）。 
26. 微机中ROM的中文意思是（      ）存储器。   
27. RAM是（      ）存储器。   
28. Cache是（      ）存储器。   
29. Cache、RAM、硬盘、软盘，存取速度最快的是（       ）。   
30. 计算机硬件系统包括（        ）和外部设备两部分。   
31. 通常把控制器和运算器称为（       ），又叫CPU。   
32. 主机包括CPU和（       ）。   
33. 计算机硬件系统包括计算机主机和外部设备，显示器属于（       ）。   
34. 设置高速缓存的目的是为了解决CPU的运算速度和（         ）的读写速度不平衡问题。   
35. （       ）设备可以将各种数据转换成计算机能处理的形式并输送到计算机中。   
36. 微型计算机硬件系统由微处理器、输入设备、输出设备和（       ）组成。
37. 按照存储信息所使用的材料可将存储器分为（        ）、磁存储器和光存储器三种。 

38. 总线是连接计算机各部件的公共信号线，它是由数据总线、地址总线和（       ）总线组成。  
39. 计算机系统的运行速度的高低直接与CPU和（       ）有关。   
40. 微型计算机的字长取决于它的通用寄存器、内存、运算器和（        ）的宽度。  
41. 实际问题在计算机中的运算处理结果最后由（        ）设备输出。   
42. 在磁盘组的各层盘片上，相同位置上的所有磁道称之为（       ）。   
43. 能够在硬盘上记录或检索数据的设备是（         ）。  
44. CMOS ROM是微型计算机专门用来存放（       ）的存储器。   
45. 设置高速缓存的目的是解决（       ）的运算速度和内存的读写速度不平衡问题。 

46. 微型计算机的外部设备包括（       ）、输入设备、输出设备。   
47. 微型计算机系统按传输信息的类型将总线分为数据、控制和地址三条总线，其中（       ）总线决定了CPU的最大寻址能力。  
48. 32位微型计算机是指有32根（       ）。  
49. 微型计算机硬件系统由微处理器、（        ）、输入设备、输出设备组成。
50. 计算机软件系统包括系统软件和应用软件。操作系统是一种（       ）。
51. 操作系统是管理计算机硬件资源和软件资源的（       ）软件。   
52. 操作系统的功能主要有（        ）、内存分配与管理、外设的控制与管理、文件管理、作业管理与控制五项。  
53. 微型计算机的主要技术指标是（        ）、运算速度、内存容量、可靠性和可用性等五项指标。   
54. 操作系统是用户与计算机的接口，用户在执行任何程序之前，都必须由操作系统将该程序装入（        ）中。 
55. 在计算机中，数据信息是从（       ）中读取，放至运算器中进行运算。  
三、判断题

1．未来的计算机也无法突破冯·诺依曼结构。    (       ) 

2.  16倍速的DVD比52倍速的VCD速度还快很多。    (       ) 

3．具有多媒体功能的微机系统目前常用的CD-ROM是一种只读光盘。    (      )      

4． 世界上第一台存储程序的电子计算机是1946年诞生的ENIAC。    (     )

5． 微处理器的主要功能就是进行算术运算和逻辑运算。    (     ) 

6．高速缓存Cache在逻辑上是位于CPU和内存之间，系统中增加Cache，只是提高CPU 的读写速度，而不会改变内存的容量。    (     ) 

7.某单位的人事工资管理系统属于应用软件类。    (     )     
8.计算机软件系统分为系统软件和专用软件两大类。    (     ) 

9.标准键盘可分为主键盘区、功能键区、数字编辑键区和光标控制键区4个区。  (  ) 

10．微型计算机的性能主要取决于主板的类型。    (     ) 

11．计算机病毒具有隐蔽性、传染性、潜伏性、对用户不透明性、可激活性、破坏性和 

不可预见性。    (     ) 

12. Ctrl、Alt和Shift这三个键不能单独使用，需要与其他一些键配合使用，完成一些 

特殊的功能，称为组合键。    (     ) 

13.在汉字系统中，国标码中一级常用汉字的排列顺序为拼音字典序。    (    ) 

14.鼠标一般都是通过并行口与主机相连接。    (     ) 

15. 一个字节由8位二进制数字组成。    (     ) 

16.讣算机病毒可以通过U盘、活动硬盘和计算机网络等途径传播。    (    )     

17.计算机能直接执行的程序是高级语言程序。    (     )    
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